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Aufgabe 1. (2 Punkte.) Ist die Funktion f(x) =

{
1√
x

x > 0

0 x = 0
Riemannsch-integrierbal

über [0, 1]? Welche Bedingungen auf f(x) sind (nicht) erfüllt?

Aufgabe 2. (1+1 Punkte.)

2a. Geben Sie die Definition einer Nullmenge N in R.

2b. Was bedeutet, dass zwei Funktionen f(x) und g(x) fast überall gleich sind?
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Aufgabe 3. (2 Punkte.)

Geben Sie die Formel für die Fourier-Transformation und ihre Umkehrung.

Aufgabe 4. (2 Punkte + 2 Zusatzpunkte.)

4a. Formulieren Sie die Hölder-Ungleichung.

4b. Zeigen Sie die Ungleichung ‖f(x)‖L1(K) 6 π2/3·‖f(x)‖L3(K) für Funktionen auf Einheits-

kreis K := {(x, y) ∈ R : x2 + y2 6 1}.



4

Aufgabe 5. (2 Punkte + 2 Zusatzpunkte.)

5a. Geben Sie die Definition von Schwartzschen Raum S (Rn).

5b. Zeigen Sie, dass jede Funktion f(x) ∈ S (R) Lebesgue-integrierbar ist.


